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CLASA A XI-A

Subiectul 1

Fie şirul definit de x0 > 0 şi pentru orice n natural xn+1 = xn + 1√
xn

.

Să se calculeze a) lim
n→∞

xn; b) lim
n→∞

x3
n

n2
.

Subiectul 2

a) Fie x1, x2, x3, y1, y2, y3 ∈ R, aij = sin(xi − yj), i, j = 1, 2, 3 şi A = (aij) ∈ M3.
Să se arate că det A = 0.
b) Se consideră numerele complexe nenule z1, z2, . . . , z2n, n ≥ 3, astfel ı̂ncât |z1| =

|z2| = · · · = |zn+3| şi arg z1 ≥ · · · ≥ arg(zn+3). Considerăm numerele bij = |zi − zj+n|,
pentru i, j ∈ {1, 2, . . . , n} şi B = (bij) ∈ Mn. Să se arate că det B = 0.

Subiectul 3

Fie f : R → R o funcţie cu proprietatea (P ):
pentru orice a, b ∈ R avem f

(

a+b
2

)

∈ {f(a), f(b)}.
a) Să se dea un exemplu de funcţie neconstantă cu proprietatea (P ).
b) Dacă f are proprietatea (P ) şi este continuă atunci f este constantă.

Subiectul 4

Se consideră matricea A = (aij) ∈ Mp(C) cu a12 = a23 = · · · = ap−1,p = 1 şi aij = 0
pentru ceilalţi indici.

a) Să se arate că Ap−1 6= 0p şi Ap = 0p.
b) Să se arate că dacă X ∈ Mp(C) şi AX = XA, atunci există a1, a2, . . . , ap ∈ C

astfel ı̂ncât

X =











a1 a2 a3 . . . ap

0 a1 a2 . . . ap−1

0 0 a1 . . . ap−2

. . . . . . . . . . . . . . .

0 0 0 . . . a1











.

c) Să se arate că dacă B, C ∈ Mp(C) astfel ı̂ncât (Ip + A)n = Bn + Cn, pentru orice
n ∈ N∗, atunci B = 0p sau C = 0p.

Timp de lucru: 3 ore.

Toate subiectele sunt obligatorii.


